

河南县扶贫攻坚实现脱贫“摘帽”

本报讯(实习记者 陈思超)11月28日,河南县脱贫“摘帽”县级收官暨政银企扶贫补助资金发放仪式举行。由此河南县成为我省首批、青南地区首个通过县级验收的脱贫县。

河南县是青海省唯一的蒙古族自治县,俗称“河南蒙旗”,是中国蒙古族人口比例最高的县。全县总面积6997.45平方公里,辖4乡2镇39个行政村,总人口4.1万人。由于河南县地处偏僻高寒牧区,自然环境恶劣,产业结构单一,基础设施薄弱,经济发展严重滞

后。到2015年底,全县贫困人口有1440户5400人,共有贫困村16个,贫困发生率达16.28%。河南县区域贫困、深度贫困与民族地区发展问题并存,经济发展滞后与生态环境脆弱并存,人口素质偏低与公共服务滞后并存,脱贫攻坚任务十分艰巨。

扶贫是一场持久战,河南县委书记、县政府、扶贫开发局针对贫困实际深钻细研措施办法,脱贫攻坚的步伐从未休止。一年来,河南县全体干部职工按照省、州精准脱贫工作

的总体部署和要求,全县上下坚定信心和决心,凝心聚力,攻坚克难,苦干实干,扛起脱贫攻坚第一责任,以不负重托的使命感、时不我待的紧迫感、勇于担当的责任感,以决战决胜的勇气坚决打赢这场硬仗。2016年,总投资16.4亿多元,为打赢脱贫攻坚为主的经济社会发展和生态文明建设注入强大的活力,其中特别是产业发展扶持资金投入8729万元,落实易地搬迁和危房改造1.27亿元,基础设施建设投资6.35亿元,社会保障投入1.1亿元。

经过一年的不懈努力,顺利实现了县委精准脱贫“三步走”战略的第一步。打基础、利长远、惠民生,河南县以“四个全面”战略布局为统领,认真贯彻落实中央和省、州关于新时期脱贫攻坚工作的总体要求和部署,以产业扶贫为重点,进一步解放思想、转变观念,坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,不断加大扶贫工作力度,成为2016年全省第一批、青南牧区第一个脱贫“摘帽”县。

青海日报社驻黄南记者站正式挂牌

本报讯(通讯员 姚斌)12月1日,青海日报社驻黄南记者站成立揭牌仪式暨新闻宣传工作座谈会在隆务镇举行。州委书记巨克中,州委常委、宣传部长陈容,青海日报社总编辑韩国宁等相关领导参加揭牌仪式。

巨克中在致辞中说,长期以来,青海日报社十分关注和支持我州经济社会发展,着力宣传文明建设中取得的新进展、新经验、新成就,着力宣传、推介黄南,提高了我州的知名度和影响力。黄南经济社会各项事业的发展,离不开省委省政府的正确领导,离不开全州人民的齐心协力,同样离不开主流新闻媒体的鼎力支持。衷心希望青海日报社驻黄南记者站今后继续紧紧围绕省委省政府中心工作,以我州“三区”建设为重点,服务经济社会发展主战场,不断加大宣传报道力度,为奋力推进“五个黄南”和谐同步发展营造良好的舆论氛围。州委、州政府将一如既往地支持青海日报社工作,支持驻黄南记者站的工作,搭建好宣传平台,提供力所能及的服务。

韩国宁表示,一直以来,我们持续关注的眼光从未离开过这片奋进的热



州委书记巨克中与青海日报社总编辑韩国宁为青海日报社黄南记者站揭牌。

张海麟 摄

土,我们的笔触也同样不曾歇于对黄南新闻的宣传报道,我们力求通过带露珠、接地气的文字和图片,为黄南经济社会有声有色的发展鼓与呼。青海日报社驻黄南记者站成立以后,我们将进一步加强黄南州党委和政府的密切联系,加强自身建设和管理,把黄南州党委和政府的支持化为继续做好工作的强大动力,把记者站建设成为报

道高一筹、管理科学规范、事业健康发展的派出机构。

之后,巨克中、韩国宁为黄南记者站揭牌,颁发《中华人民共和国新闻单位驻地方机构登记证》,并为青海日报社特约通讯员授予聘书和特约通讯员证。揭牌仪式后,与会人员就如何进一步加强《青海日报》的基层宣传报道工作进行座谈。

岗位大练兵 培训出实招 能力得提升

本报讯“为什么学、学什么、怎么学”,带着问题,我州基层纪检监察干部于11月25日前来参加由州纪律检查委员会组织的纪检监察培训。

州纪委副书记李培青面向基层纪检监察干部授课,“三转怎么转”“如何运用监督执纪四种形态”和“做忠诚、干净、担当纪检监察干部”等方面,通过讲解政策、分析形势、总结经验、提要求的方式,引导参训人员强化学习,提高能力。州纪委各部室负责人围绕党内法规、党政机关行文规则、执纪审查、党风政风监督、实践运用监督执纪

“四种形态”、信访举报及问题线索管理、网络舆情处置等内容,采取解读法规、案例剖析、数据分析、事件披露、今昔对比等方式,以通俗易懂的语言、图文并茂的课件、实践积累的经验,深入浅出地进行讲解。

培训结业课上参训学员纷纷表示,授课内容丰富,知识面广,专业性强,具有很强的操作性和指导性,是一次听得懂、记得住、用得着的培训,使大家获益良多,对今后开展工作具有积极的推进作用。

培训结业式上,李培青强调,坚持

(上接1版)宣讲结束后,蒋跃成就我州学习、宣传、贯彻落实党的十八届六中全会精神作出安排。要坚决维护以习近平同志为核心的党中央。继续深化习近平总书记系列重要讲话精神的学习宣传贯彻,全面加强和规范党内政治生活,全面落实党内监督责任;要深入学习和把握六中全会精神实质。全州各级党委(党组)要按照省委的安排部署,把学习宣传贯

彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,引导广大党员干部准确把握精神实质、实践基础、思想内涵和目标任务,并运用到学习和工作实践当中;要迅速掀起学习贯彻六中全会精神的热潮。全州各级党组织要认真学习全会精神并坚决贯彻落实王

速在全州掀起学习贯彻六中全会精神的热潮;要推动全会精神落地生根。各地区、各部门、各单位要把学习贯彻全会精神与做好当前改革发展稳定各项工作结合起来,把学习成效转化为促进经济社会持续健康发展的思路和举措,转化为解决群众生产生活迫切问题的新进展,转化为改进工作作风的新成效,推进黄南各项事业不断向前发展。

黄南代表队喜夺全省“民族团结杯”大赛冠军

本报讯 近日,以“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”为主题的全省“民族团结杯”民族宗教知识决赛在西宁举行。各州市及省直机关共12支代表队参赛。

决赛试题信息量大、知识面广,涵盖了中央统战工作会议、中央民族工作会议、全国宗教工作会议、中央第六次西藏工作座谈会、中央第二次新疆工作座谈会、习近平总书记视察青海时的重要讲话精神、省委省政府关于民族宗教工作的重要决策精神和民族宗教基本知识、法律法规等内容。

比赛设置必答题、抢答题、共答题和风险题四个环节,各参赛代表队积极踊跃、争先答题,表现出良好的精神素养和广博的知识储备,赢得了现场观众和评委的认可和赞同。在常规答题之外,穿插了现场观众互动答题、听音乐答题、看图片答题、看视频答题及文艺演出等多个环节,让选手和现场观众在参与及观看紧张激烈比赛的同时,感受到了我省各少数民族多元灿烂的文化大餐。

州委办干部熊国梅、州委党校教师丁佩馨、泽库县王家乡干部马成英三位选手组成的黄南州代表队,经过四个环节的激烈角逐,最终以220分的绝对优势,夺得冠军,充分展现了我州干部良好的精神风貌和文化素养。

弘扬宪法精神 推进依法治校

本报讯 12月2日,州委宣传部、团州委、州教育局、州司法局、州普法办在热贡文化广场举办“弘扬宪法精神,推进依法治校”主题的法治宣传活动,来迎接第三个12·4国家宪法日的到来,共同奏响校园法治建设的主旋律。

州委常委、宣传部部长陈容,州人大常委会副主任周加才让,州委副秘书长、办公室主任张仕清及州普法教育工作领导小组成员单位负责同志参加了此次活动。州委常委、宣传部部长陈容在活动仪式上致辞。

活动中,州政府办公室、团州委、州法院、州检察院、州公安局、州教育局、州司法局和同仁县县直部门在热贡文化广场设立法律宣传咨询服务台,为广大干部群众和师生免费提供法律咨询;展出宪法系列及相关法律宣传展板,悬挂法治宣传横幅,广场LED屏滚动播放宪法内容动漫宣传视频,对师生进行生动、直观的法律知识宣传。

300多幅展板以宪法、教育法、治安管理处罚法、道路交通安全法、预防未成年人犯罪法等知识为主,图文并茂,内容丰富。咨询服务台前的干部一边发放法律服务便民卡和法治宣传材料,一边教育引导他们学习宪法、学习法律,依法合理表达诉求,维护自身合法权益。据统计,此次大型12·4法治宣传活动发放各类宣传资料12万余份(册)、展出法治宣传展板300余块、解答法律咨询190余人(次)。

来自基层的法律服务工作者和中小学学生,用自己的切身实践和感悟,演绎了一个个感人至深的法律故事,为广大干部群众、广大师生献上了一顿丰盛的“法治大餐”。精心编排的小品、相声、舞蹈、青少年模拟法庭、法治作文演讲等法治文艺节目,将法律常识和青少年法律维权手段融入其中,广大师生在听、看、乐的过程中理解并掌握基本法律知识。

州司法局、州普法办向全州各级各类学校中小學生赠送了编印的双语《黄南州中小學生宪法读本》2万余册,同时,出动大型LED法治宣传车,在我州人流活动密集的地方,滚动播放宪法宣传片和法治教育主题动画。

法治宣传活动暨法治文艺汇演从不同侧面展示了我州法治战线工作者崭新的精神风貌和全州法治文化建设的丰硕成果,进一步增强了全州青少年法治观念,为不断推进依法治校进程营造了浓厚的法治环境。

州政府办公室、团州委、州法院、州检察院、州公安局、州教育局、州司法局和同仁县县直部门80多家单位850名干部职工,1800名在校学生和1000多名群众参加了此次活动。